



劳动者的微笑

■王咏梅

日月如梭,光阴似箭。

普普通通的矿山劳动者们躬身劳作、任劳任怨、默默前行、永不停歇的身影以及他们依靠劳动去创造,依靠劳动去摘下累累硕果后那灿烂的微笑让人难忘。那一抹抹微笑,一如旖旎的风光,让人艳羡而感动……

领导的微笑最温暖,温暖的笑容是一种肯定、一种鼓励,给员工信心,将矿山员工紧密团结在一起;员工的微笑最灿烂,他们微笑着奋战在生产一线,在凛冽寒风中忙着,在肆虐的骄阳下坚守着,

但在这些单调枯燥、平凡细微的工作里,他们的微笑依然最灿烂、最自信;司机师傅们的微笑最幸福,他们默默无闻,兢兢业业,甘做后方有力的保障,安全完成出车任务后,便给自己一个微笑作为鼓励;食堂厨师们的微笑最快乐,他们总是一丝不苟地在砧板、灶台前忙碌,为员工提供营养可口的饭菜,看着员工们吃上热乎乎的饭菜,师傅们的脸上也会绽放出如花的笑容。

他们,用辛劳的汗水构筑工厂中最美的风景;用勤劳的双手编织五彩斑斓

的世界;用辛勤的劳动诠释着美丽人生。他们淳朴的微笑、忘我的工作,所有的汗水凝聚成一刻的成功,那种喜悦,是无与伦比的。

落日的余晖铺满矿山,辛勤的劳动者们依然在忙碌着,那一刻,他们和矿山柔和的落日构成了一幅唯美的画面。虽然他们只是千千万万普通劳动者中的一员,工作很平凡,但是他们有微笑、有梦想,他们用微笑面对工作、用微笑享受生活,用微笑去憧憬美好的明天。



绿水盈盈 刘君 摄

我是焦化厂化检验作业区一名普通的化验工。但说普通还有那么一点特殊,特殊是因为我的岗位是岩相分析,简单地讲就是利用显微镜做煤的镜质组反射率从而分析出煤的组成,即判定一种煤是单种煤还是混煤。

作为一名化验工,我深知此项工作的重要性非比寻常,焦化厂的任务就是炼出优质的焦炭供高炉炼铁用,如何能炼出优质的焦炭,煤的质量就是重中之重。生产技术科每日的配比都要参考反射率的数值。同样是一种煤,它的区间一旦变化就会直接影响配比方案,这些

我是化验工

■康小红

都考验着我的工作能力和责任心。

我知道岩相分析是一门技术含量高、操作性严谨的工作,只有不断学习,认真探索才能成为真正的行家里手。为此,工作之余我经常去书店看一些相关的书籍,还不时上网查阅有关资料,不断为自己充电。我在努力提高自己业务水平的同时还不断努力提高自己的思想觉悟。工作中,我踏实肯干,任劳任怨,现在的我终于能独当一面,能顺利完成作业区交付的各项工作任务。

繁忙的工作为我个人技术的提高提供了一个很好的机会和平台。我承诺,我的岗位我尽责。我会尽力做好本职工作,让自己在岗位上发光发热。



- 1.安全红线不能碰,违章违纪不留情。
- 2.远离事故“高压线”,珍爱安全“生命线”;宁做安全“平凡人”,莫当违章“英雄汉”。
- 3.培养员工安全行为规范,全面提升安全防范技能。
- 4.安全是企业生产的前提,生产是企业效益的保障。

——峨口铁矿 吴富贵

安全格言



精益生产从小事做起

■方欣

我们每天都在喊精益生产,但具体要如何做到精益呢?“精”就是要少投入、少花时间,尤其要减少不必要资源的投入和耗费,提高质量;“益”就是要多出产品、多产出效益。在如今的经济新常态下,我们必须要用精益生产来为生产保驾护航,这样才能在众多竞争者中脱颖而出。

就拿我们厂的径锻机来说,精益生产渗透到了每个环节。班前检查好操作车夹爪开口销,就能保证生产中大销子不会脱落,节约十分钟时间;生产沾水料时提前联系好天车,交代沾水时间,就能保证沾水过程连贯有序;锻造过程中细心观察夹痕、锤印,及时调整夹持力,做好锤头修正,就能保证产品的表面质量;生产中,小心谨慎操作设备,保护径锻机的每一个零件,就能节约更换备件的费用;检修时,积极配合点检员的指挥,认真完成5S工作,就能保证检修作业高质高效完成;班后认真学习安全培训,坚守岗位职责和操作规程,就能避免一些不必要的麻烦等。

精益生产是一种态度,也是一个过程。在严峻的生产经营形势下,只有降成本、提效率、出精品,才能为我们赢得竞争的筹码。让我们每位职工都行动起来,精益求精,完成好自己的工作,与公司同舟共济,在逆境中奋勇突破。



“怕”与安全

■张国兵

清代大学问家纪晓岚有一则名言:做人要记住一个“怕”字,怕的越多越平安。掩卷长思,感慨良多。

其实在安全生产工作中,又何尝不是如此。我们发现,唯有心中时常装着一个“怕”字、时刻知道“怕”的人,才能在工作中小心谨慎、遵章守纪、按章办事;才能给自己打造一道牢固的安全防线;才能做到为自己负责、为家庭负责,给家人带来安全感和幸福感。

每周三的安全活动,我们要学习事故案例,分析事故发生的原因,虽然事故的发生有一些偶然因素,但通过仔细分析,我们不难发现,其主要原因还是当事人心中没有“怕”字,心存侥幸,结果酿成事故,给自身和家庭带来了痛苦和不幸。

曾看到过这样一个案例:

在一座年久失修的锅炉烟筒下,维修工人们正在讨论维修方案,准备让一位师傅爬到烟囱上做维修。刚刚参加工作一个月的青年工人小吕自告奋勇地说:“我不怕。”说着,就不顾众人劝阻爬了上去。由于缺少工作经验,当他爬到十多米高的时候一不小心就失手摔了下来……

太多悲惨的案例、太多血的

教训,难道不值得我们深思吗?难道由于“不怕”引发事故还少吗?

因此,要保证安全生产,就必须在心中铭刻一个“怕”字。当然,心中有所“怕”,并不是让我们无论干什么工作都畏畏缩缩、裹足不前。而是叫我们在具体工作中,预先分析有哪些不安全因素、查找有什么安全隐患,应该注意哪些安全问题,落实好哪些安全措施,不能图省事、图方便、草率马虎、侥幸行事。如:发现车辆异常需下车检查怕溜车,那么就拉好手刹、打好车堰;故障检修时怕造成其他伤害,那么就先做好三道防线……

血的教训不能再用鲜血来检验。一桩桩、一件件的事故案例给了我们太多的教训和警示。因此,要实现全年安全事故为零的目标,我们就必须在心中铭刻一个“怕”字。只要心中有“怕”,我们就能自觉牢记、遵守规章制度;就能主动培育树立安全意识;就能不断增强、提升安全素质,我们就能在安全生产中变“后”怕为“前”怕,预先采取防范措施,做到防患于未然。

让我们时刻牢记:唯“怕”方能保安全。